
ATA DA REUNIÃO V REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÃMPUS DO

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO
PAULO - CÃMPUS GUARULHOS. Aos doze dias de março de dois mil e dezesseis,
às nove horas e trinta minutos, no auditório do Câmpus Guarulhos, sob a presidência

de Joel D. Saade, que nomeou a mim, Robson Ferreira Lopes, como secretário, com

a presença dos seguintes conselheiros Delfim Pinto Carneiro Júnior, Claudia Fonseca

Roses, Ana Paula Ximenes Flores, Rafael de Souza Ramalhaes Feitosa, Claudia

Yapuchura Saire, Leandro Coelho Delgado, Barbara Santana Sander, Matheus

Camargo Cavalcanti e demais ouvintes. Ordem do dia: leitura da ata da reunião
anterior que, após as considerações dos conselheiros, o documento foi aprovado. O
presidente do conselho iniciou os trabalhos dando posse aos membros titulares e

suplentes que não estavam na primeira reunião, sendo estes: Barbara Santana

Sander e Matheus Camargo Cavalcanti que juntos assinaram o termo de posse

coletivo e o termo de posse individual. Dando prosseguimento à pauta, o presidente

solicitou autorização dos conselheiros para passar o item 3 da pauta, que tratava do
desligamento do conselheiro Rafael de Souza Ramalhaes Feitosa, para o final,

permitindo que o conselheiro acompanhasse toda a reunião. Na seqüência, o

presidente prosseguiu explanando sobre o Projeto Político Pedagógico (PPP),

esclarecendo que este documento estava sob a responsabilidade da equipe da

Coordenadoria de Serviço Sociopedagógico (CSP)^ elaborado em conjunto com a
comunidade do Câmpus Guarulhos e que, antes de ser enviado à Reitoria para fazer

parte do PPP do IFSP, deveria ser aprovado pelo CONCAM. Assim, o presidente

comprometeu em, tão logo recebesse o documento da servidora Natalie, do CSP, o

encaminharia para apreciação dos conselheiros, ato que o torna item da pauta da,

próxima reunião do CONCAM, em que o documento deverá ser discutido e, sei
possível, aprovado. Dando prosseguimento á pauta, o presidente encaminhou para

aprovação o calendário acadêmico de 2016, que foi aprovado por unanimidade. A

conselheira Prof^ Claudia informou que as áreas estão discutindo alterações no

calendário para o segundo semestre e, nesse momento, o presidente tomou a palavra

informando que havia se reunido com os coordenadores de cursos, docentes e

técnico-administrativos para solicitar o envio de sugestões de alteração do calendário

para a devida apreciação do conselho. Os conselheiros decidiram que as propostas

deverão ser discutidas e analisadas na pauta da reunião ordinária do dia 14/06. Dando

prosseguimento, o presidente informou sobre a necessidade de se completar o quadro
de conselheiros, solicitando sugestões aos conselheiros presentes. O conselheiro

Rafael tomou a palavra e sugeriu que o processo poderia ser simples como foi o

anterior, eleição entre os pares, realizando uma reunião entre os servidores técnico-

administrativos para definir quais seriam os candidatos. No caso de haver um númerí
menor de candidatos em relação ao número de vagas, não seria necessária a eleição.""
Os professores conselheiros Ana Paula, Claudia e Delfim, assim como a conselheira

discente Barbara, apoiaram a idéia. O presidente retomou a palavra questionando

sobre o mandato desses novos conselheiros e o CONCAM informou que será um

mandato somente com a diferença de tempo para os dois anos a partir da posse em

dezessete de dezembro de dois mil e quinze. Dando prosseguimento à pauta, o



presidente questionou sobre o andamento da elaboração do regulamento interno do
CONCAM; nada foi dito, pois os conselheiros responsáveis não estavam presentes.

Pelo fato de o prazo determinado pela Resolução n° 45, de 15 de junho de 2015, estar

se esgotando, o presidente se comprometeu a solicitar o comparecimento dos
conselheiros na próxima reunião, já munidos do regulamento ou com as respectivas

justificativas para prorrogação de prazo, caso necessário. Em seguida, a conselheira
Barbara solicitou a palavra para trazer uma questão dos alunos do curso licenciatura
em matemática, referente à participação dos alunos nas reuniões do Núcleo Docente

Estruturante (NDE). O presidente retomou a palavra informando desconhecer se esta

seria é uma questão que estaria no rol de atribuições do CONCAM. A conselheira

Profa. Claudia sugeriu que fosse designado um relator para que este, de posse dos

documentos fornecidos pelo alunos, pudesse analisar a solicitação e fornecer parecer

consubstanciado, a ser apreciado pelos conselheiros. Nesse caso, o presidente
assumiu a palavra e deliberou se comprometendo a verificar a possibilidade da

discussão e ficaria aguardando os documentos que seriam fornecidos pela
conselheira Barbara. Ficou estabelecido que o assunto seria incluído na pauta da

próxima reunião para definir o relator e entregar os documentos a este, que irá analisar

a questão. Como último assunto da reunião, o presidente informou que o conselheiro

Rafael precisará deixar o conselho ppr ter assumido á coordenadoria da biblioteca. O
presidente esclareceu ainda que, nesses casos, fará um certificado para registrar o
período em que um conselheiro tenha feito parte do CONCAM. Em seguida, o
presidente informou que a servidora Andfea Takayama, em férias no momento, atuará
como secretária do CONCAM. O presidente informou ainda que os conselheiros

Nelson Arbach, Sérgio Leal, Rogério Homem e Rogéli não estiveram presentes, mas

enviaram justificativas de ausência. Por fim, o presidente solicitou sugestões para a

pauta da próxima reunião. As sugestões foram as seguintes: a) apresentação do

regulamento interno do CONCAM; b) indicação do relator para análise da questão dos < L
alunos sobre a sua participação nas reuniões do NDE da licenciatura em matemática;

c) eleição de novos membros. E para tudo constar, eu, Robson Ferreira Lopes lavrei

a presente ata, que depois de aprovada, vai assinada por rnim, pelç^presidente e pelos
conselheiros.
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